
Stalno naraščanje draginje nam povzroča 
silno velike skrbi. Tej skrbi pa se pridružuje 
druga — primanjkovanje posameznih življenj
skih potrebščin. Ob pogledu v bodočnost se 
vsakemu državnemu uslužbencu, odvisnemu 
od prejemkov, ki nikakor ne morejo zadosto
vati za nakupovanje živil po tako neznosno 
zvišanih cenah, porajajo obupne misli. Kako 
preživljati sebe, kako preživljati družino, so 
vprašanja, na katera ne najde odgovora. 

Cene najvažnejšim živilom, moki, olju. 
krompirju so narasle za 100—150 in še več 
odstotkov. Isto je z drvmi, obutvijo, obleko. 
V takih razmerah ne moremo vzdržati in tu 
je pomoč potrebna. V zadnjih časih čitamo 
po našem dnevnem časopisju razne razprave 
o reguliranju cen in dirigiranju prehrane. O 
tem smo sicer čitali razna mišljenja in ugo
tovitve, med njimi tudi to: 

»Razvoj na blagovnih tržiščih nam je le
tos ponovno dokazal, da je najusodnejša po
greška naše politike urejevanja cen in dirigi
ranje oskrbe v tem, da pričnemo v določenem 
sektorju gospodarstva urejevati vprašanje 
cen, oskrbe in razdelitve razpoložljivega bla
ga šele tedaj, ko postanejo razmere na ti
stem trgu že nevzdržne in je urejevanje 
mnogo težje, kakor če bi s potrebnimi ukrepi 
prišli prej, ne glede na to, da se v pravem 
času da marsikaj laže urediti z milejšimi 
predpisi.« 

Toda danes ne moremo več govoriti o 
tem, ali so gotovi ukrepi prepozni ali ne, za
nimajo nas predvsem uspehi teh ukrepov. 
Kot važno posledico najrazličnejših nasvetov, 
kako urediti preskrbo živil za Slovenijo in 
kako regulirati cene, da jih bodo zmogli tudi 
revnejši sloji, med temi tudi mi, državni 
uslužbenci, pa smatramo ustanovitev banovin
skega prehranjevalnega zavoda. Ravno danes 
je objavljena v listih po »Službenem listu« 
posneta odredba, ki jo je izdal ban dr. Na
tlačen na podlagi § 19. zakona o banski upra
vi in z odobritvijo notranje ministra. Od
redba se glasi: 

Zaradi enotne organizacije in izvedbe 
poslov za preskrbo prebivalstva z življenj
skimi potrebščinami v dravski banovini se kot 
sestavni del banske uprave ustanavlja bano
vinski prehranjevalni zavod s sedežem v 
Ljubljani. Zavod je samostojna pravna ose
ba, protokolirana pri trgovinskem sodišču v 
Ljubljani, in je neposredno podrejen banu. 

Potreba reguliranja cen 
Ban more po zaslišanju vodje zavoda v 

važnejših gospodarskih središčih, v mestih 
in na deželi ustanoviti podružnice zavoda, 
ki jim pri tej priliki določi tudi območje. 
Podružnice so samostojne pravne osebe, pro
tokolirane pri pristojnem trgovinskem so
dišču. One vrše svoje posle samostojno pod 
nadzorstvom banovinskega prehranjevalnega 
zavoda v Ljubljani. 

Poslovanje prehranjevalnega zavoda in 
njegovih podružnic se vrši po trgovskih na
čelih. Izdatki morajo biti pokriti z dohodki. 
Morebitni presežki se morajo uporabiti za 
prehrano eksistenčno ogroženih slojev prebi
valstva. Morebitne primanjkljaje podružnic 
pokrije banovinski prehranjevalni zavod, mo
rebitni primanjkljaj prehranjevalnega zavoda 
pa krije banovina. 

Podrobnejša določila o ureditvi in nalogah 
zavoda in podružnic izda v lastnem področju 
ban s statutom. Ta odredba stopi v veljavo 
z dnem razglasitve v »Službenem listu«. 

K tej uredbi je predpisan tudi statut o 
poslovanju banovinskega prehranjevalnega 
zavoda v Ljubljani. V tem statutu so pred
pisane naloge in pa tudi način poslovanja. 

Prehranjevalni zavod ima tele naloge: 
1. nabavlja življenjske potrebščine za potre
be prebivalstva dravske banovine; 2. skrbi, 
da se nabavljeno blago po potrebi pravilno in 
predpisno predela in vskladišči; 3. skrbi, da 
se razpoložljive zaloge porazdele za potrošnjo 
prebivalstva po preskrbovalnih načrtih, ki jih 
izdaja ban; 4. oskrbuje dobavo odvečnih ko
ličin življenjskih potrebščin za izvoz. Ban 
more zavodu po potrebi poveriti tudi druge 
naloge. 

Iz teh v statutu določenih nalog bi se
dalo posneti dvoje. Zavod bo nabavljal živ
ljenjske potrebščine vsekakor iz prvega vira. 
Izključeni bodo pri tem vsi posredniki in ve
rižniki. Če se mu to posreči, in v to upamo, 
tedaj smemo pričakovati, da bo postal zavod 
tudi regulator cen v vsej dravski banovini. 
Ker pa so cene mnogo previsoke, ker naše 
plače niso na tej višini ustrezajoči ravni, zato 
pričakujemo tudi, da bo novo ustanovljeni 
prehranjevalni zavod skrbel tudi za znižanje 
cen. 

S tem bi najbolj ustregel svojemu name
nu in nam bi olajšal neznosni gmotni položaj. 


